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          Aucun document manuscrit ou au format PDF ne sera pris en compte.
        En cas de modification, le listing des abonnés, traité au format EXCEL, est à envoyer par mail à revue.uf@gmail.com ainsi qu’au siège de l’UF (contact@union-federale.com) aux dates limites indiquées dans la colonne 4 (date d’envoi du listing).

        Lors de l’envoi du premier listing des abonnés à l’imprimeur (mars), vous adressez aussi le bon de commande de la revue au siège de l’Union Fédérale. A chaque modificatif des abonnés (suppression, ajout, changement d’adresse) un nouveau bon de commande sera émis et adressé au siège.
· Les mises à jour du fichier des abonnés [création, modification(s), annulation(s)] sont effectuées chaque trimestre par l’envoi du listing. Les éléments de mise à jour manuscrits qui parviendront, directement, à l’imprimeur ou au siège de l’Union fédérale ne seront pas pris en compte. Lorsqu’il n’y a pas de listing le précédent fait foi.
· Les articles, de chaque fédération, sont frappés au format WORD, Arial 11 et adressés en un seul envoi dans l’ordre de publication voulu et en respectant la date mentionnée en colonne 3. Les photographies sont expédiées séparément.
· Pour la parution du numéro 209, les articles sont à envoyer au siège dès qu’ils sont écrits car seuls les articles des cérémonies du 11 novembre seront acceptés le 15 novembre.

